BMEGEATAKM1
~AZ ARAMLASTAN ALAPJAI” BMEGEATAKM1 Kornyezetmérnok BSc képzés (VBK) (vizsgakurzus)

NINCS TESZT, PELDASOR (120 perc) VIZSGA IRASBELI FELADATSOR

EREDMENYHIRDETES és SZOBELI: 15%° R.501.
ULE 5' NEP TUN k dd NE l/ Személyazonossag ellendrzés

Dédturm. 2011/12/19 Hétf6: 10%9"-12 HELY: K.F.51. (AudMax)

Kérjiik, kizdrolag tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozdsét kiilon oldalon kezdje!

1. PELDA (10 p) 1. PELDA[ 10/
5= 0.2 mm 2. PELDA| 18/

Egy d=80mm atméréji csap N\ 3. PELDA | 16/

koncentrikusan helyezkedik el 4. PELDA | 16/

egy  csapagyban, amelynek -

tengelyiranyt hossza L=120mm. nv% """""""" Hd e 1 > PELDA 200

A csap és a csapagy kozotti rés 6. PELDA | 14/

s=0,2mm vastagsagu. Ebben olaj

van, amelynek dinamikai ¥ IRASBELI | 90/

viszkozitasa p=10"kg/(m's). A L

csapot n=1400ford/perc alland6 fordulatszammal forgatjuk. SZOBELI| 10/

Kérdés:

Mekkora nyomatékra ¢és teljesitményre van szikség a > VIZSGA PONT | 100/

forgatashoz? M=? [Nm], P=?[W] (10p)

| 2. PELDA (18 p)

T EVKOZI PONT | -/-
Egy csében T=293K hémérsékletli, p=10’Pa nyomasu levegd

(R=287J/(kg'’K)) aramlik. A csOben 1évé 4aramlasi sebesség

megoszlast Prandtl-cs6vel és ahhoz Kkapcsolt ferdecsoves OSSZPONTSZAM | 100/
mikromanométerrel mérjilk. A maximalis aramlési sebességet

15m/s-ra becsiiljik. Az  alkoholtoltésii  (pax=800kg/m’) |ERDEMJIEGY:
ferdecséves mikromanométeriink szaranak délésszoge 20°—ig 5°-

os lépcsékben, efolott 10%os 1épesdkben allithatd. A szar
L=200mm hosszu.

oktato

Ké I’dések: ALA[RAS A kapott érdemjegyet tudomasul
veszem.

a) Mekkora a maximalis sebességhez tartoz6 mérendé nyomas?

(6p) hallgato

b) Milyen ddlésszdget valasztana, hogy a lehetd legnagyobb (de
200 mm-nél kisebb) legyen az alkohol kitérése? (8p)

| 3. PELDA (16 p)

Levegd aramlik (pie,= 1,2kg/m3) egy veszteségmentesnek tekinthetd, lekerekitett bedmldnyildson
keresztiil egy kor keresztmetszeti D=400mm atmérdjii csébe. Nyomaskivezetd furattal és ahhoz
csatlakozd U-csoves viztdltésii (pyi,=1000kg/m’) manométerrel mérjiik a kiilsé nyomas és a
bedmlés kozelében 1€évé keresztmetszetben 1€vé nyomds kiilonbségét: a manométer kitérése
Ah=10mm. A sebességmegoszlds a fal kozvetlen kozelében 1évo Un. hatarrétegtdl eltekintve jo
kozelitéssel egyenletes.

Keérdés: Mekkora a cs6ben aramlé leveg6 térfogataramanak kozelit6é értéke? (16p)



4. PELDA (16 p)

Az d&bran egy tlzvédelmi rendszer fuvokéja lathatd. A
favoka tengelye vizszintes. Az A1=O.1m2—r61 A2=O.O2m2
keresztmetszetre sziikiild favokan keresztiil IOOOkg/m3

stiriségli  viz aramlik ki v, sebességli sugarban. A
fovezetékbeli viz tulnyomasa pr-po=1,2-10°Pa.
Surlédasmentes, stacioner aramlas.

Kérdések:

a) Szamitsa ki a v2 kiaramlasi sebességet! (6p)
b) Hatdrozza meg a fuvokara hatd R er6t! (10p)
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Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett (x,y) koordinatarendszert és az ellenérzé feliiletet! A példa

megoldasa csak igy lehet maximalis pontszamu!

| 5. PELDA (20 p)
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A baloldali p; nyomdsu zart tartalybdl viz dramlik at a jobboldali szabad felszinii tartalyba egy érdes
csovon (d=100mm, k=0,4mm) keresztiil v=2m/s sebességgel. A csében 3 konydkidom, és egy
szelep talalhatd. A vizfelszinek k6z6tti magassagkiilonbség h=4m. Stacionarius aramlas. Adatok:

ke
m3
{,=6m, ¢/, =0.5m, g=10N/kg

Keérdés: Hatarozza meg a (p;-po) nyomaskiilonbséget! (20p)

2
p, =10°Pa, p=1000-2 | v=1.2-1o-6mT, g =12,

-

—l 3 N

¢/, =10m ,

¢, =0.5m,

6. PELDA (14 p)

Egy személygépkocsi pi,=1,2kg/m’ siirtiségli nyugvé levegSben halad, a haladasra meréleges
keresztmetszete A, =2m’, sebessége v=144km/h, az ellenallastényezdje és a felhajtoerd-tényezdie

rendre ¢.=0,28 és c¢=0,4 értéki.
Kérdések:

Mekkora a gépkocsira hato Fr¢ [N] felhajtoerd (6p) €s az ellendllaserd legy6zéséhez sziikséges P[W]

teljesitmény (8p)?



